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Karácsonyi harci
Az emberszeretet ünnepe kö­

zeledvén, a burok ismét ütöttek 
egy jó darabot az angolon s en­
nek az emberszeretet nevében 
örül az egész világ, amely Anglia 
érdekkörén kívül esik. — Ködös 
Albionban nagy az ijedelem és 
London szomorú karácsonyra ké­
szül. Mert ime kiderül, hogy 
hiába beszélték, hogy a háború 
be van fejezve s ennek bizonyíté­
kául hiába utaztatták haza Roberts 
lordot, mert a háború befejezve 
éppen nincsen.

Nagyon furcsa befejezett há­
ború volna az, ahol a diadalmas 
győzők zászlóalj-számra rakják le 
a fegyvert a legyőzőitek előtt.

Hogy az angolok dolga oda 
lent, a föld másik felén nem úgy 
áll, ahogy az angolok hirdetik s 
hiresztelni akarják, e legujakb búr 
győzelem nélkül is tudni lehetett. 
Az angol hadi jelentések igen 
értik a módját annak, hogy a 
meztelen valóságot eltakargassák, 
csakhogy a népek másrészt már 
hozzászoktak ahhoz, hogy az ilyen 
virágos irálygyakorlatokban olvasni

tudjanak a sorok között. Már 
Königrätz óta tudjuk, hogy a 
„die Armee concentriert sich rück­
wärtsx voltaképpen azt jelenti, 
hogy csúfosan megverettünk és 
megsemmisültünk és futva-futvást 
szaladunk. Az ilyen jelentésekhez 
az angolok is értenek és könnyen 
áll módjukban, hogy hadi állapo­
tukról önmaguk otthoni népét s 
vele együtt az egész világot tév­
útra vezessék. Az egész föld ke­
rekségén lerakott tengeralatti táv- 
iródrótoknak több, mint három­
negyedrésze van angol kézben -— 
bizony azokon csak olyan híreket 
kopogtatnak le a vén Európa 
számára, amely az angoloknak 
tetszetős. Mig ami hir nekik nem 
tetszik, az azon a dróton nem jön 
át, legföljebb csak kerülő utakon, 
levélben, hónapok múlva.

Hogy ügyük másként áll, 
mint ahogy hiresztelték, azt sok 
mindenféle mellékkörülmény mu­
tatja. Délafrikába elvittek már az 
anyaországból, Ausztráliából és 
Canadából több mint negyed- 
millió főnyi katonát s Kitchener- 
nek mindez kevés, még mindig 
embert kér, sőt követel. S kény-
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telenek neki küldeni. Továbbá be­
hívni rendelték a tartalékosokat, 
ami náluk, a napszámra fogadott 
csapatok rendszerénél a végszük­
séget jelenti. S odalent nem áll­
hat valami magas lábon katonáik 

I között a harczi készség. Beleuntak 
j már azok is a mulatságba s bé- 
! kétlenkednek. Ha nem igy volna, 
j nem igen adnának az angolok 
! most karácsonyra fejenkint minden 
I katonának hatvan forint külön 
I jutalmat. Mert tavaly még erre a 
I czélra elegendőnek tartottak egy- 
I egy doboz csokoládét.

A buroknak nem ad senki 
I sem pénzt, sem csokoládét. Amit 

kapnak, azt Krüger utján kapják 
s abban nincsen sok köszönet. 
Koronázott és koronázatlan állam­
fők, Isten kegyelméből és Isten 
kegyelme nélkül uralkodók úgy 
bánnak az öreg elnökkel, mint 
valamely űzött ebbel. Pedig nem 
akar egyebet, csak az igazságot 
csupán. S bár a népek százmilliói­
nál rokonszenve és becsülése van 
mellette, nem birja megkapni ezt 
a kis darab kívánságát : az 
igazságot.

Magyarország a párisi világkiállításon. .
ívta : Boldißir Kálmán.

(Folytatás)

Lám, a miben óriási temperamentum 
nyilatkozik meg, mist a vadászatban, ott 
feltűnő szépet mutattunk be. Vadászati ki­
állításunk az első volt, a sport gond nél­
küli üzése ízlést, tudást és kiválóságot te­
teremtett eboen, meg aztán nemzeti tempe- 
ramantumuxik is haj ük feléje nagyon. — 
Már meg nem állhatom, hogy mindjárt 
utána ki ne emeljem azt, hegy a német 
könyvószet, nyomda, tanszer és szemléltető 
oktatási kiáliitá" körülbelül annyival állott 
magasább színvonalon a miénk fölött, mint 
ro.í a vadászattal Belgium vagy az Egyesült 
Államok mellett.

Bútor iparunk volt még az egyetlen, 
a mi legalább viszonlag figyelmet keltett s 
ebben ifi az extra fényűző® és nem a ha- 
Bzonosság szempontja vezetett. Föképen az 
angol s a vele egyizlósü amerikai bútor­
ipar termékei mutatták a XX-ik század 
egyforma kultur emberének ízlését és szo­
kásait, mert hiszen körülbelül ellehet mon­

dani ezt, hogy mutasd meg a szobádat, 
asztalodat, ágytdit, megmondom milyen 
jellemű ember vagy?! Vagy talán — meg­
mondom, milyen a feleséged ! Mert amazok 
egyszerűek, praktikusak és kényelmesek, mi 
magyarok fényűzők és mf gmo.:olyogii valók 
vagyunk — bútorainkban, hozzájuk képest 
egyben itt is megnézlek bit minket: a buda­
vári királyi palota bzeut István termének 
styl zorü faragváuyai fölttinést keltettek s 
valóban méltán, — bouna a Lajosok korát 
vélte látni a franczia. a Medicivek fényűzé­
sét az olasz, a Stuartok dicsőségét az an­
gol, ha ez nem fölöslegesnek találná egyál­
talában a lelkesedést, — a jó magyar 
örült neki nemzeti tradicziójáuak erős 
tudatában a múltra nézve, — egy embrió­
ból szépen kibontakozó magyar íparszak a 
fabútor faragás és díszítés megteremtésében, 
a jövőt illetőleg.

De hogy ne csak foly onosan a gáncs 
hangját hallassam, lehetetlen meg nem em. 
lókeznem a kertészetről, — de fájdalom ez 
nem volt ott. A mi millóniumi tárlatunk 
kertészeti kiállításának időszaki csoportjai 
oly szó», sőt feltűnően remek költészetét 
varázsolták a kiállítási ló partjára, hazánk

flórájának, a melyet nem ért u'ól a szajna- 
parti kiállítás. Ebben aztán hibásak sem 
vagyunk annyira, hogy be nem mutathaduk 
a világnak a távolság mmt , de az a tanú­
ság tűnik ki belőle, h'gy mir des remek és 
dicső a négy folyam kézén, itt, a mit cs.k 
a természet növel, mert Árpád elég jó éles 
látással tudta kiválasztani e hazát, hs mi 
u‘ólok nem mindig a kellő tudással vagyunk 
is képesek felhasználni, e mit a föld terem 
jó kedvvel, bőséggel.

Azt hinné az ember, hogy a magyar, 
mint kiválóan harczias nemzet — legalább 
multbin ez, - most csak inkább veszekedő, 
— a hadáizat terén kiválót tud fölmutatni. 
Da fájdalom, azt nem lehet megtudnunk, 
hogy a magyar e téron mit mutathat, mert 
a mi volt, azt a mazyar nemzettől külön, 
a hadsereg mutatta. Bár & hadászat ellen­
tétbe jött a kiállítás, vagy inkább kiállitha- 
táa szempontjából a politikával és a nem­
zetközi féltékenységgel, mégis annyi kitűnt, 
hogy most e, szárazon a német, a vizen az 
angol nemzet e.z ur a föld kerekén.

Amabbau annyi nemzeti erő és öntu­
dat nyilvárul meg, még a legapróbb dolgok­
nál is, hogy irigységgel tölthette volna el a

Bika Szabó Kálmán s testvérei
l||y| Hlni# Pl félc Palaczkozott boraival u. m.: 1897. nagy burgundi, 1898. olasz 
*w6S lv§§i%MfliV§ rizling, 1897. kövidinka, melyeket kiváló minőségüknél fogva nem 
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Városi kögyűlés-
— Saját tudósítónktól. ■—

Dcbreczen, d-.cz. 21.

Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága .tegnsp nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg rendkívüli közgyűlését. A nagy- 
tanácsterem egészen megtelt a városatyák­
kal. Fontos ügyek várték elbírálásra, ezek 
vonzottá* úgy össze a bizottság tagjait

Mindjárt a gyűlés elején elfogadták á 
tanács javallatát hogy a debreczeni járás­
bíróság bírói létszámának szaporítása ügyé­
ben feliratot intézzen a törvényhatóság az 
igazságügymicisz terhez.

Ezután a közigazgatási bizottságba 
két évre megválasztották: Dr. Kola János, 
Nemes Kálmán, Palffy Gábor, Zidor Lajos, 
Horváth litván bizottsági tagokat, Márk 
Endrét pedig egy évre.

Az igazoló választmányba megvá­
lasztattak : Komlóssy Dezső, Márk Endre, 
Sasztma Lajos, K. Tóth Kálmán, dr. Pop­
per Alajos. A főispán elnökül kinevezte dr. 
Kola Jánost, tagokul: Csiky Lajo1, Csath 
Zsimoxidot és Harmath Gergelyt.

Mset következett a sor a felügyelő 
bizottsági tagok évi honoráriumának 400 ról 
800 koronára való felemelésére. Egy kis 
vita támadt felette, de a névszerinti szava­
zással 70 bizottsági tag 57 ellenében meg­
szavazta a 800 koronát. Ezután felügyelő 
bizottsági tagokul újra Komlóssy Dezsőt, 
Kcrnhoffer Józsefet és dr. Szántó Sámuelt 
választották meg.

A városi nyomda személyzetéből 8 
tagnak állandósítása és nyugdíjjogosultság 
g&l ellátására tett ezután javaslatot i\ ta­
nács. Komlóssy Arthur főjegyző hosszasan 
indokolta meg a tanácsi javaslatot s Freund 
Jenő és Fejér Ferencz dr-?al szemben 
tlsiky Lajos, Dr. Bakonyi Samu és Szabó 
Kálmán pártolták melegen. A javaslat 
felett szavazással döntöttek és hatvanhétén 
szavaztak mellette, harminczketten pedig 
ellene.

A legnagyobb vihar a városi papir-

szükséglet tételénél fejlődött ki. A tanács 
a£Csokonai nyomda ajánlatát fogadta el, 
de ezt Ponyrácz Géza és a Hertnáneczi 
papírgyár, mint olcsóbb és jobb mintával 
bitó ajánlattevők megfelebbezték.

A közgyűlésen dr. Benedek János 
indítványt tett, hogy a papirezüksógletre 
újabb pályázat hirdettessék. Szavazásra 
került a sor és a tanács javaslata mellett 
49 en, a dr. Benedek indítványa mellett 
pedig£56 an szavaztak. így tehát a papír- 
szükséglet ellátására újabb pályázatot hir­
detnek.
sS&Több kevósbbó fontos tárgy elintézése 
utánra közgyűlés véget ért.

A kisipar és a közös hadsereg
fölszerelése.

!)

Az a reform, melyet a hadügyminisz­
ter a múlt évben arra nézve léptetett 
életbe, hogy a közös hadsereg ruha- és 
bőrnemü-felszerelésónek a kisiparnak fön- 
tartott része miként utaltassák ki, az 
eddigi erddmények és tapasztalatok szerint 
teljesen bevált és igen czóhzerünek bizo­
nyult. Azelőtt a kisiparosok az illető hirde­
tések alapján ajánlataikat a hadtest had­
biztossághoz nyújtották be, mely ezután 
fölterjesztette a hadügyministerhez az ajánl­
kozók számát.

Enr.ek alapján azután a hadügyminisz­
ter megállapította, hogy minden egyes ipa­
rosra mennyi eiik a szállításból. Eat a szá­
mot tudatták a hadtest hadbiztossággal, 
mely azután kiutalta a szállításokat az 
egyes ajánlkozóknak. A kiutalásnak ez a 
módja sok panaszra és helytelenségre veze­
tett. Majd a szövetkezetek panaszkodtak, 
hogy az egyes mesterek előnyben részesül­
tek, majd pedig az utóbbiaknak volt pana­
szuk a szövetkezetek miatt; majd az egyes 
vidékek és nemzetiségek között voltak 
bajok és gyakoriak voltak a fá jelentések, 
hogy egyes ajánl át oknál etrohmanuok szere­
peltek és olyanok, akiknek egyáltalában 
nem volt jogos igényük a szállításokra.

revonche szomjas francziákat, ha dicsőségük 
Önteltsóges hangulatában erre ráértek volna; 
— emez — az angol-világ — hatalmának 
oly utolórhetlen teljében excellált a vizen, 
hogy kedvet adott volna nekünk is tengeri 
nagy hatalmasságnak lennünk, ha Fiúménál 
az Adriánk a meglevő három lépésnyinél 
nagyobb lenne és ha azzal a nagyhatal- 
maeság fájó tudatával, a tárezénk már any- 
ny?ra untig meg nem elégedett volna.

Mindazáltal látszott a népek verse­
nyén, hogy a fegyverrel a mult harczolt, a 
tudással a jövő küzd. Az ágyuk, barezok, 
vagy bármily komplikált hadi szerssámok 
mellett a kultúrát a toll, az ecset és véső i 
terjesztik. Ezekben n így óbb erő és hatalom j 
rejlik amatokénál és igaza van a francziá- j 
nak, amikor századot bezáró nagy tárlatán 
a hadinál, nagyobb — és állandó — csar­
nokokat emelt a szép művészeteknek. A 
Grand Palais és Petit Palais fennen fogják 
hirdetni, hogy a franczia nemzet, a mint a j 
XVIII dik század végén is meg értette a í 
jövendő kor eszméik nagy forradalmában, 
úgy a XIX ik végtn, a kultúra nagy tinne- ! 
pen is példát adott a többi nemzeteknek a I 
művészetek fölemelésére. Azokban a nvgy

csarnokokban, melyekhez a világ legelső 
teréről, a place de la Concordról oly fen­
séges kilátás fog nyitni, ha el bontják a 
kiállítás impozáns főkapuját, örök emléket 
talál az utókor a festett vászon és ki vésett 
kő dicsőségére; — ezek fogják hirdetni a 
mai nemzedék ízlését és törekvését, mint a 
hogy amodább a történelmi nevezetességű 
óriás téren, a karcsú obeliszk XVI Lajos 
és Mária Antonietta, majd Danton ésRobes­
pierre, ott egyformán lehullott fejeire 
emlékeztet.

Ez a pont a legszebb, legdicaősióge- 
sebb a kiállítás tájékán, és igazan erős ön- 
tudatt keltő dolog, hogy ebben a mi kis 
magyar nemzetünk az elsők között áll. 
A képzőművészek nagycsarnokában az csz- 
szes czivilizált nemzetek, a föld kereksége 
minden festője és szobrásza versenyén, a 
gyermek magyar művészet bámulatos di­
csőséget szerzett. A világ legnagyobb kép­
csarnokában, moly magában fogadta min­
den művészirányzat vásznait, a nagy olasz 
és holland nemzetektől a szerb konak ud­
vari ecsetkezelőéig, »7 amerikai legmo­
dernebb festőművészektől a nagybányaiak 
extra ultra secessióju fiatal óriásáig a

Ez által sok oly panaszos ügy merült 
föl, ami nem is a katonai, hanem az ipar­
ügyi hatóságok illetékessége alá esett. Eg 
volt az oka annak, hogy a két kereskedelmi 
minisztériummal egyetértőleg uj módosítást 
állapítottak meg. E szerint a hadügyminisz­
ter most is kiírja ugyan a pályázatot, ue az 
ajánlatokat nem a h&dtest-hsdbizottséghoz, 
hanem annál a kereskedelmi és iparkama­
ránál kell benyújtani, melynek területén az 
ajánlatot tévő kisiparos lakik.

A kamarák az ajánlatokat a kereske­
delmi minisztériumokhoz terjesztik föl, me­
lyek azután a hadügyminisztérium által 
megállapított adatok alapján a szállításokat 
kiosztják. Ez az eljárás ebben az évben 
alkalmaztatott először és igen czélszerünek 
bizonyult. Auszriában mintegy 10,000 czipósz 
és 300 nyerges kapott szállítást, agy, hogy 
esett a szállítókra fejenkit 6 pár bakince 
38 korona értékben 630 korona értékű 
nyerges-áru. Magyarországon 4000 czipéez 
és 80 nyerges és szijgyáztó kapott szállítást. 
Ebből esett egy egy iparosra 6—7 pár 
bakancs 65 korona értékben és 1070 korona 
értékű nyerges- és szijgyártő-áru.

POLITIKAI mii.
Minisztertanács. Minisztertanácsot ült 

tegnap délutáni öt órakor a kabinet. A mi­
nisztertanács, hir szerint, foglalkozott a 
rendes folyó és kinevezési ügyeken kívül, 
amelyek száma az óv vége táján a szokott­
nál is nagyobb, a szabadelvű pártnak a 
kormány elnöknél való újévi politikai tisz­
telgésével is.

A kózdlvásárhelyi képviselőválasztás. 
Kó divásárhelyről jelentik, hogy Sinkovits 
Ottó dr., a szabadéivüpárt egyik jelöltje 
tegnap visszalépett. A jsnuár 8 án tartandó 
képviselőválasztásnál tehát két jelölt áll 
egymással szemben, a szabadelvüpárti Béldy 
Tivadar és a függetlenségi párti Szscsvay 
Sándor.

Gyilkosság szerelemféltésköl-
— Saját tudósítónktól. ■—

Schulz Fiilöp nagyuzentmiklósi sváb 
legény a legjámborabb képű legény volt az

magyar géniusz üdeszárnyakkal lebeget kö­
rül. Nem csak magyar művészek állítottak 
itt ki, hanem migytr művészetet állítottak 
ki, melyben nemzeti erő, karakter és sa- 
játszinü eredetiség nyilvánul.

Az óriási kupola alatt, közel 1000 
szebor között a magyar véső f ragta Cor­
vin, és több más inpozáneul emelkedett ki, 
— s ebben csakugyan bámulatra ragadták 
a világot. Nem vártak tőlünk semmit, nem 
is tudták a legtöbb nemzetnél, hogy e tekin­
tetben is létezünk és egyszerre félelmes ve- 
télytársak lettünk. Az olaszok ezerévesnél 
régibb művészet történelme ma csak ép 
olyanokat láttat a művészet hazájában; a 
szobrászain hideg és fanyar a nyugoti szá­
mitó népekcek. H e 1 1 a s b a n pedig 
ez uj görög országút kavicsának faj 
ragja a kővet, nem mint elei, örökéletü 
alkotásoknak: a magyarban mindenik iránt 
lappangott ős tehetség nyilatkozik meg, 
mely a bennünk lakó nemzeti guthnsiae- 
mus erejével még elsők közé emeli művé­
szetünket.

(Vége köv.)

BANKPALOTA, CORSÓ MELLETT.

a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt
—= szenzácziós modern játéktárgyak kaphatók =-
FONOGRÁF, (Távbeszélő.) ARISTONOK, GYERMEK 
=■=; ■ —REFORMSZÉKEK.......... -j==



1900 deoaember 21. Dbbrbczkni UjsA«

egész községben; el tudta hitetni mindenki­
vel, hogy & mit ö mond, az szent és igaz. 
Ezért a tulajdonságáért szerette meg Böhm 
Kati is, meg több más leány is, a kiknek 
égrs-fóldre esküdözött szerelmet. Böhm 
Kati azonban ni gyón szerette a caapodár 
legényt s ez a szerelem adta kezébe a re­
volvert, a mivel hűtlen imádóját e hó 17-én 
este agyonlőtte. Böhm Katit már régebb 
idő óta izgatták leány társai, hogy Schulcz 
mást szeretett s őtet csak hitegeti, de Kati 
nem akart szavuknak hinni.

Hétfőn estefelé több leány jött össze 
a kutnál, hol megjelent Böhm Kati is. Ekkor 
egy Kreiter Mari nevű leány odaszóltBöhm 
Katinak, hogy: „No, Kati, ez a leány sze­
rette el a szeretődet“ — s rámutatott 
Scherer Marira. Bchm Katinak sem kellett 
egyéb, a kezében volt két cserópk&ntát 
egymás után csapkodta vetélytársnője fejé­
hez, minek következtében a vetélytársnő 
véres fejjel távozott a kuttól, előbb azon­
ban ő is kipróbálta Böhm Kati fejét. Az 
eset fülébe jutott Schulcz Füiöpnek, a ki 
még aznap este fölkereste Bchm Katit, hogy 
kiengesztelje.

Kati azonban bosszút forralt. Magához 
vette apja revolverét s a mikor a hűtlen 
legényt kikisórte az utczára, buceuzás köz­
ben mellbe lőtte. A golyó szivén találta a 
legényt, ki nyomban mégis halt. A csendőr- 
aég még azon éjjel elfogta Böhm Katit, a ki 
118 éve daczára, minden megbánás nélkül 
adta elő a gyilkosság részleteit.

hajóvasmaoskáját fölhúzták, ott talál 
ták fonák adva a szerencsétlenül járt 
Horváth összeógetfc holttestét. Horváth 
özvegy édesanyja iránt — a ki fiában 
egyetlen kenyérkeresójót vesztette el 
— általános a részvét.

Tüzh&iáM a vizsláiba-
— Saját tudósítónktól. —

Egy szerencsétlen molnárlegóny- 
nek szomorú esetéről kapunk tudó­
sítást, a ki, hogy a tüzhaláltól meg­
meneküljön, a Tiszába ugrott és ott 
lelte halálát. A szomorú eset részletei 
a következők: Balog István martonosi 
lakos és malomtulajdonos vízi malmát 
pár héttel ezelőtt vontatták a téli 
kikötőbe, mely a községtől egy kissé 
távol esik. A malomtulajdonosok a 
kikötőben levő malmaik éjjeli fölügye- 
letét rendszerint a segédeikre szokták 
bízni, a kik aztán éjjelenként a ma­
lomban alusznak. így tett Balog is, a 
ki Horváth Imre molnárlegényre bízta 
a vizi malom őrizetét.

Tegnapelőtt este Horváth kissé 
ittas állapotban ment le a malomba s 
a hálófülkében tüzet rakott a aztán 
lefeküdt. Alvás közbén az áttüzesedett 
kemenczétől, mely közvetlen az ágy 
mellett volt elhelyezve, az ágynemű 
meggyuladt és ettől tüzet fogott Hor­
váth ruhája is. Horváth a nagy fáj­
dalomra, — mit az égési sebek 
okoztak — főiébredt, de ekkor már 
az egész ruhája lángban állott. A 
megijedt ember úgy akart menekülni, 
hogy kiugrott a malomból a Tiszába 
és úszással akart partra jutni. A hi­
deg vízben azonban görcsöket kapott 
a mielőtt partott ért volna, a vizbe 
fuladt. A tűz az án tovább terjedt és 
meggyuladt a malom is s a mire a 
tüzet észrevették, teljesen leégett.

Másnap reggel megkezdték a ku­
tatást Horváth után is, a kiről előbb 
azt hitték, hogy nam volt a malom­
ban mikor azoaban a leégett malom

KARDOS LÁSZLÓ
KOSSUTH ÜTCZA

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ ítélet a zsarolási bünperben.

Bánk és Erdélyi bűnügyében tegnap 
délután 4 órakor folytatta a törvény­
szék a főtárgyalást. A kir. ügyész 
vádbeszéde után dr. Kardos Samu 
védő ügyvéd mondott nagyobb sza­
bású védbeszódót, melyben azt bizo­
nyítgatta, hogy vádlottak csupán fe­
gyelmi vétséget követtek el és kérte 
felmentésüket. Este nyolcz órakor 
került a sor a % Ítélet kihirdetésére. A 
törvényszék Bánk Jánost kilenoz zsa­
rolás bűntettében és két zsarolás bűn­
tettének kísérletében mondta ki bű­
nösnek és hat havi börtönre Ítélte. 
Erdélyi János ezeken kívül három 
rendbeli sikasztás vétségében találta­
tott bűnösnek és hót havi börtön 
büntetést kapott, ügy a kir. ügyész, 
mint a vádlottak és védő feleb bezést 
jelentettek be.

Rablógyilkosság Földesen,
— Kirabolt és meggyilkolt özvegyaüszony.— 

Debreczen, decz. 21.
Földesen a mintegy 64 éves Mo 

gyoróssy Lajosné, jómódú özvegyasz- 
szony együtt lákott egy házban a 
vejéve és felnőtt legény fiával, kik a 
gazdálkodást vezették. Tegnap este a 
veje és legónyfia a szomszédba men­
tek át beszélgetni s az özvegyasezony 
egyedül maradt otthon a lakásban.

Mintegy háromnegyed óra múlva 
ezután a községi szülésznő haladt el 
a ház előtt s látta, hogy az udvarból 
egy férfi ugrik ki a kerítésen át az 
utczára, mig egy másik ember más 
irányban menekül.

Rosszat sejtve átment a szom­
szédba és figyelmeztette az ott be­
szélgető legényt, hogy menjen haza, 
mert valami baj lehet otthon. A vő 
és a legény hirtelen felugrottak és 
siettek hazafelé. Mikor az ajtához 
érkeztek, be akartak nyitni, de az 
ajtó nem engedett. Úgy kellett erő­
szakkal benyomni az ajtót s mikor 
végre bejuthattak a szobába, szörnyű 
látvány tárult eléjük.

Az özvegyasszony az ajtó mellett 
feküdt a földön élettelenül. A lelketlen 
rablók éles késsel nyakszirten szúrták. A 
szúrás oly mély volt, hogy átmetszette 
az ütereket s rögtöni halált okozot.

A szobában minden össze vissza 
volt hányva, bútorok, székek felfor­
gatva. Az egész szoba a pusztulás 
gyászos képét matatta. A ládában

nyolcz forint készpénz volt, melyet 
az ismeretlen gyilkosok elraboltak.

A vizsgálat azonnal megindult ez 
Ügyben. A gyanú a falnvégen levő 
házban tartózkodni szokott csavargó- 
egyénekre irányul, kiket a község 
elöljárósága épen ki akart tiltani 
onnan.

SZÍNHÁZ.
Felfordult világ.

— Bemutató előadás. —

A mai kor embereinek Ízlése kifúr- 
készhetlen. Ma az angol operettre, holnap 
a siklamós bohózatra, holnapután már 
pikáns franczia perettre éhes. Színházunk 
vezetősége is jobb ügyhöz méltó buzgalom­
mal lesi el a közönség kívánságát, mely 
már megunta az angol zenit, a látványos­
ságot, újra visszatért az elhagyott könnyed 
franczia zsánerhez. Előadta a Felfordult 
világot, egy kevés értékű franczia operettet. 
Minthogy eleve kimondtuk Ítéletünket, hát 
igyekszünk azt nehány szóval meg is 
okolni.

Foglalkozzunk először is a librettóval. 
Bizony ennél szegényesebb librettót keveset 
írtak még, legalább franczia librettisták 
nem. Két franczia léghajós tiszt, Trivolin 
(Perényi) és Adhmar (Nagj) léghajójukkal 
egy szigetre érkeznek. Ezen a szigeten a 
nők ragadták magukhoz a hatalmat e a 
férfiak tartoznak a gyöngébb nemhez. A 
királynő (Galyasi) szerelmes lesz Trivolinba, 
de ez visszautasítja a rája, mint férfira, 
megalázó szerelmet A királynő a vakmerő 
idegent börtönbe viteti, honnót azonban 
megszabadul, lázadást szít és a férfiak 
uralmát ismét visszaállítja. Ez a mese sok 
kedvező alkalmat nyújt a szerzőknek p kács 
részletekre, melyet aztán meglehetősen ki 
használnak.

A zenéje sem az az eleven, behízelgő 
zene, mint a milyent franczia operettől vá­
rnak. Üresek, hatástrAar ok s alig többet 
érők, mint a szöveg. Egy induló, egy két 
szerelmi kettős az, ami figyelmet érdemel 
eléggé élvezhető melódiájával, de a többi 
sablonos.

A szereplők közül Peré.yi, Kállai, Gá­
lyáéi Paula és Kórnyei arattak elismerést, 
mert ami taps elhangzott a s-inházban, az 
csak is az ő órdomük. Kiss Irén a fóudvsr- 
mesternő szerepében mutatott be érdekes 
alakítást, mely sok derűs pillanatot szerzett 
a közönségnek. — A

Békéssy Gyula -- ssmigazsc&tó-
(Éjjeli távirat.) Győr városa a tegnap 
tartott bizottsági ülésen döntött a 
színházára kiirt pályázat ügyében. A 
bizottság a színházat egyhangú hatá­
rozat alapján Bókéssy Gyulának adta 
ki három évre. Bókóssy egészeit vj 
ember a sziüigazgatás tetőn, négy ov 
előtt, még mint a debreceni színtár­
sulat ba-itonistája kedvenoze volt kö­
rön.égőnknek.

A kézműipar remek készítményeivel gazdagon berendezett raUár.ű megtekin­
tésére hívja meg n. ó. közönséget. Különlegességek: színes szélű ós fehev 
zsebkendők, Kávés terítékek, Ajouros atlasz étkészletek. Bársony

"S rSlT újdonság IZongorateritők.
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A kereskedelmi csarnok estélye-
Debrecenj, decz. 21.

A debreczeni kereskedelmi csarnok 
az egyedüli úgyszólván azok kői ott az elő­
kelőbb társajhörök között, mely hi-atásán&k 
minden tekintetben megfelel. Folyton gon­
doskodik tagjainak szórakoztatásáról a 
nyagodt lélekkel mondhatjuk, hogy azok 
az esték, melyeket a téli szezonban rendez, 
amellett, hogy élvezetet nyújtanak, művészi 
színvonalon is állanak.

Tegnap este is egy ilyen élvezetes s 
művészi estélyben gyönyörködtünk. Az est 
fényét, értékét emelte, hogy a fővárosi 
művészvilág két hires tagja, Szoycr Ilona a 
Ms gyár színház tagja és Sziklay Kornél 
a Magyar színház kedvelt komikusa mű­
ködtek közre.

A műsor érdekes volt mindvégig. Elő­
kelő, díszes, főleg hölgyekből álló közönség 
zsúfolásig megtöltötte a csarnok nagy ter­
mét. Szoyer Ilonka két számmal szerepelt a 
műsorban. — A bájos s kedves művésznőt 
ünnepel ék. Énekszá mai után zugó taps 
keletkezett, különösen mikor a Stacattát 
énekelte. Nem volt vége a tapsnak hiszen 
miit 1 vezet volt az éneket hallani. T. Ilalmy 
Margit szavalatokkal gyönyörködtette t ja- 
leuvolt kát. Mikor az Anya sziv-et elsza­
valta sokan könnyeztek. Ez volt a sikernek 
igazi bizonyítéka. Sziklay Kornél, a Magyar 
színház kedvelt komikusa szintén két szám­
nál szerepeit a műsorban. Az ő szereplése 
csak emelte az estély fényességét, sikerét. 
Tanay Frigyes a mi kedvenezünk szerepelt 
még. E|y általa átdolgozott ügyes monoló­
got — inggomb ez. alatt — adott elő nagy 
ügyességgel, derültséget keltve mindvégig. 
Hangverseny után Rácé Károly zenéje mel­
lett táncz volt.

A tánczestélyen jelen voltak:
Úrasszonyok:

Barger Jenőné, Berger Vilmámé, Dr. 
Balázs Bertalanné, Biedermai n Józsefné, 
Bechert Manóié, Kisebbéin Ignáczné, Dr. 
Engelné, Katz Mihálynó, Márkus Jenőné, 
László Albe taé, Dr. Kenyeres Elekné, Dr. 
Freund Jenőné, Geiger Simonná, Dr. Löfko- 
vics Mártonná, Hajnal S&muné, Dr, Popper 
Mérné, Fáik Lajosné, Wiener Adolfné, 
Weisz Mórné, Fleischer Jukabné, Váradi 
Ignáczné, H iratéin Kálmánná, Katz Her­
rn.unó, Dr. Kardos Albortnó, Lichtblau 
Alkertné, Fürst Ödönné, Fisch Ignáczné, 
Hollander Adolfné, Szántó Győzőnó, Löfeo- 
vics Artburnó, Fieischír Jakabnó, Schmidt 
Souáne, Dr. Hütter Károlyné. Weisz Sán- 
dorné, Me sela Vilmoenó, Ginek Vcn- 
czelaé, Dr. Hegedűs Jenőné, Lukács 
Árminná, Nagy Jakabnó, Lusztig Dezsőnó. 
Mayer Emilné, ifj. Schwartz Vilmosné, 
Sohnciber Lajosnó, Haratein-család, Hal- 
mágyi Jenőné, Szőílőssy Lajosné, Ungar 
Albertnó.

Kisasszonyok:
Engel Irén, Goldstein Jolánka, Bechert 

Ilonka, Ernst Paula, Rosenfeld Frida, Fisch­
bein Ilonka, Terei E-oma, Alter Ilonka, 
Fisch Margit, Márkus Irén, Schwartz Elza, 
Favelkó Jolán, Biedermann Frida.

A kitünően sikerült mulatságon 
különben s négyeseket harmmez pár 
Auczolta.

ÚJDONSÁGOK
* A*

palotája-
osztrák magyar bank

Az osztrák magyar bank 
debreceni fiókja már a jövő év ta­
vaszán kolosszális palotát építtet Deb 
rficzenben. A palotát az Arany János 
uteza elején építik. Erre a czólra 
megvették a Csanak örökösöktől bt, 
Arany János uteza szegletén lévő 
Csanak ház folytatólagos üres telkét 
hatvanezer koronáért. Erre a telekre 
építteti az osztrák magyar bank nj, 
kétemeletes palotáját, amelynek frontja 
ötvenegy méter lesz. A palota egyik 
legszebb épülete lesz Dabreczennek, 
Az emeleti helyiségek egyrészót az 
osztrák magyar bank debreczeni fiókja 
foglalja el, a többi részt pedig bérbe 
adják.

* Tavasz decemberben Napok óta va­
lódi tavaszi enyhe időnk van. Igaz, hogy 
csúffá teszi az ilyen idő & tél poázisát, 
csuffi a közeledő szent karác»ony hangula­
tát, de bizony azért sohae búsuljunk miatta. 
Ez az idő megtakar! ja a szegények tüzelő­
szerét és egy kis vigasztalást lop az embe­
riség szivébe. Hiszen sz a néhány napfényes 
óra, a miből egy téli nap kitelik, életerőnk 
tartaléka azokon a komor napokon, amelye­
ket móhében rejteget a tál.

* Fsgyverlövássei fogadott
prazda- Szenzáoaiós feljelentést tárgyal 
most a rendőrség bűnügyi osztálya, 
melyről tudósítónk a következőkben 
számol be. Megye szay Gábor gazdál­
kodó, ki feleségével a Debreczeni féle 
tanyán lakik, az elmúlt éijel bejött 
Dabreezenbe s itt a Kemény féle ven 
dóglőben mulatott. Éjfél fele az a 
gondolata támadt, hogy feleségének 
éjjeli zenét ad. Egy Hadadi nevű 
gordonkás czigánynyal meg is alku 
dott s útnak indultak a tanya felé. 
Megérkezve oda, az ablakban világot 
pillantottak meg, de az ajtó zárva 
volt. Megyaazay zörgetóaére kevés 
vártáivá félig kinyílt az aj'ó s azon 
egy puskacaó villant meg s ugyan 
abban a pillanatban egy lövés dördült 
el A nem várt fogadtatásra a czigány 
annyira megijjedt, bogy eszeveszett 
futásnak indult s meg sem állott 
hazáig Nem úgy Megyaazay, ki első 
meglepetéséből felocsúdva, rárohant 
támadójára A dulakodás közben el­
dördült a második lövés is, azonban 
ez sem talált. Ezt látva a támadó, 
futásnak vette a dolgot s eltűnt az 
éj sötétében. Hogy ki volt az éjjeli 
támadó s hogyan jutott be a házba, 
a vizsgálat lesz hivatva kideríteni, 
moly es ügyben már folyik is.

* Kórházi BZédolgJk. A téli idénynek 
ezek az ismert alakjai újra beszéltetnek 
most magukról. Mint a m. bir. belügymi­
niszter egy leirata közli, a napokban Ka- 
már János veszprémi és Hadin József 
stuttgarti illetőségű mesterlrg ínyeket to- 
lonczolták ki a főváros területéről, mert

mindketten kórházi szédelgők, kik szimulált 
betegségekkel vétetik fel magukat külön­
böző kórházakba e ott élnek, míg ki nem 
sül a csalás. A szédelgőkre a belügymi­
niszter felhívta az illetékes hatóságok 
figyelmét.

* Eidöfte a szemét- Tagnap
este az állomás előtt Yarg \ Lajos 
talyigás Összeszólalkozott Oláh Imré­
vel, a Rosenberg szállító kocsisával. A 
heves szóharcenak aztán az lett a 
vége, hogy Varga Lajos ostorával 
Oláh Imre bal szemébe döfött s annak 
szemén oly súlyos sérülést okozott, 
hogy szeme világát aligha fogja vissza­
nyer i. Oláh Imre jelentést tett as 
esetről a rendőrségnek.

* Bimbóhullás. Rády Lvjost és nejét 
Kölcsey Adélt súlyos veszteség érte fióknak, 
az alig négy hónapos Ltjotkának elhunyté­
val. Temetése ma délelőtt 11 órakor lesz a 
rém. kath. egyház ezer tar tás a szerint a 
Osokonai-utoza 13. ez. halottas háztól.

* Vörösmarty ünnepély a zár­
dában- A Svetíts intézet növendékei 
kitünően sikerült ünnepséggel adóztak 
tegnap a nagy költő szellemének. A 
műsor kiváló pontjai voltak azon ének 
számok, melyeket Húsz Lajos ének­
tanár precziz vezetésével adtak elő. 
Óriási hatást keltett Gyulay Ilona 
magas színvonalon álló, hazafias, len­
dületes felolvasása, odaállítva a költőt 
az ifjúság elé. Tabajdy Mariska mű­
vészi szavalatával aratott megérdemelt 
tapsokat. JRehák Róza IV. éves képző 
pedig Vörösmarty „Fóty dalát“ fiatal 
leánytól nem várt sikerrel ssenósitetta 
meg, melyet növendék társai remekül 
adtak elő. A szózat éneklése után 
oszlott szét a növendék sereg, mely 
bizonyára hazafias lelkesedést vitt 
haza Vörösmarty szelleméből.

* Hililozás. Szithmáry Andrist, Deb- 
reczen egyik tekintélyes polgárát súlyos 
veszteség érte nejének szül. Nagy Ju iáítná- 
nak f. hó 20 án történt elhunytéval, ki 
benne szerető, gondos hitves társát vesztette 
el. A mélyen eulytott család az esetről a 
következő gyászjelentést küldte szét: A 
1-gmólyebb fájdalom lesújtó érzetével 
datjuk felejthetetlen jó nőm, páratlan jó 
édes anya, hü gyermek, jó testvér, sógornő 
és áldott emlékű jő rokon néhai Nagy 
Juliánná polgár Seathméry Andrásáé asz 
szonynak, folyó hó 20 án éjjeli 2 órakor, 
életének 27-ik, boldog házasságának 4-ik 
évében, 3 havi szenvedés után bekövetkezett 
elhunyt át. Drága halottunk pormarad ványai 
folyó hó 22 én délután 2 órakor fognak 
Diószegi-ut 3 ik számú házunktól a nagy­
templomban tartandó gyász ezertartás után a 
Kossuth-utczai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Végtiaztességtótelére rokonain­
kat és ösmerőseinkot szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1900 d czembor hó 
20. Báaaíos férje: polgár Szsthccáry András, 
egyetlen gyermeke: Jolánka, kesergő édes­
anyja : özv. Polgár Nagy Ferenczné, Nyíri 
Sára, gyermek ti: Lajos nejóval Sz gödi 
Esztikével és gyermekeik, Károly nejével

Mélyen leszálliM árak! Tisztelettel hozom a t. közönség becses tudomásáré, hogy a KOSSUth- 
Utcza, városház alatti czipőüzletemben, mivel azt 1900. januártól telje-
son más kivitelű czipőárukkal rendeztem he, az összes férfi-, női gyermek
ezipőket 1900 jan i-re a lehető legmélyebben leszállított árakbán áru­
sítom el. Ennél fogva alkalma nyílik a t. közönségnek legjobb árukat, 
rondkivül olcsó árban beszorozni, tisztelettel WEIDNER GUSZTÁV Kossuth-«.
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’Kiss Juliánná val és gyermekök és Ferencz, 
számos közeli és távoli rokonok nevébon is. 
Temetést Dsnkó M. rendezi.

* Karácsonyfa ünnepélyek- a
jövő héten hétfőn délután lesznek a 
karácsonyfa ünnepélyek, amikor a 
szegény gyermekek őrömére ajándé­
kokat, meleg ruhákat osztanak szét. 
Ilyen karácsonyfa ünnepélyek lesznek 
a róm. ka h elemi leány ée fiú isko­
lában is. A leány iskolában délután 
fél négy, a fiú iskolában négy órakor 
Dr. Wolafka Nándor a szegény iakolás 
gyermekek felruházására négyszáz 
forintot adott.

* A Korona takarék él hltekzövotkezet 
hivatalos működését 1901. január hó 1-én 
kezdi meg; addig is naponta 10 —12-ig a 
szövetkezet üzleti helyiségében — Egyház- 
tér Kola-ház — tagságra való jelentkezések 
elfogadtatnak.

* Árvák karácsonya, a debre-
czeni országos tanítói árvaház növen­
dékeinek őrömére Kozma László, az 
árvaház derék igazgatójá karácsonyi 
ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt, amelyre 
számos meghívó ment szét, deczember 
hó 24-én, azaz hétfőn délután fél 
négy órakor az árvaház leány osztá­
lyának nagytermében fogják meg- 
t artani.

* Ellenezvén toloncz. A rendőrségnek 
egyik érdekes specziálitáia: a tólonczűgy. 
A legkülönbözőbb alakok, züllött nők, ro­
vott múltú férfiak, csavargók, notórius tol­
vajok, a városból kitiltott egyének keveré­
kéből állanak a tolonezok, kikhez még a 
más városokban elitéit vagy elfogott szállí­
tandó emberek is járulnak. — Egy igazi 
chios« a lelki sülyedtsóg, erkölcstelenség 
pocsolyéjábsn. É rendőrségünknek az utóbbi 
hetekben nun kevesebb, mint kilenczven 
ilyen egyénnel volt dolga, kiket a társada­
lom már rég kidobott kebeléből. Elég te­
kintélyes szám.

* Debreczeni rendőrök kaiczs. a 
csigán? karavánnal- Porcsin Ambrus 
és Kecskés látván debrecseni rendőrök 
a külsőségen teljesítette« szolgálatot, 
asikor észrevették, hogy négy szekér­
rel egy czigány karaván vonul a tá­
volban. Mivel a vándor czigányok 
különösen az utóbbi időben nagyon 
sok bajt, csináltak a külsőségeken, a 
karaván után mentek s a huszonnyolca 
tagból álló csoportban rögtön felismer 
ték Rostás D -mater és Rostás Ferencz 
lólopással gyanúsított czigányokat. 
Nehogy ezek elmenekülhessenek, mind­
járt elfogták őket, kezeiket lánczra 
tették s a kö'ésekefc lakattal elzáruák. 
A czigány karavánt sem engedték el, 
hanem igazolási a a városba kisérték. 
Egy darabig rendben vonultak s a 
rendőrök nyugodtan kísérték őket. 
Észre sem vették, hogy azok össze

lánczot. Ezalatt a másik csoport a két 
rendőrre támadt. Baltával, késekkel, 
rudakkal rohanták meg a két rendőrt s 
mialatt ezek védekeztek s elképzelhető 
tusa után sorra lefegyverezték a czigá­
nyokat, az alatt a mátiik csoport sza­
baddá tette a meglánczolt két czi- 
gányt, akik futva elmenekültek. De a 
két debreczeni rendőr derekasan 
viselte magát s a másik csoportot is 
lefegyverezte. Huszonhat czigánynyál 
bántak el, anélkül, hogy fegyvereiket 
igénybe vették volna. Az igaz, hogy a 
czigányok között, nemcsak férfiak, de 
asszonyok és gyermekek is voltak. — 
Este nyolc« órára valamennyit behoz­
ták a városba s a karaván tagjait a 
rendőrség fogházába szállásolták el, 
megpakolt s párnával, dunyhával 
ugyancsak gazdagon bélelt szekereiket 
pedig a város istállójába vitték. A 
czigányokat, akik valószínűleg alapos 
kárt tettek a tanyai lakosok ingóságai­
ban, ma déle’ott fogják kihallgatni.

* Karácsonyi ajándék. A pénzügymi­
niszter gondoskodott arról, hogy az ország 
lakosságának egyréíze karácsonyi ajándék­
ban részesüljön Utasította ugyanis & pénz« 
ügyigazgatós&gokat, hogy karácsony hetében 
az adóvégrehajtásokat föl függesszék s hogy 
újévig licsitáczió ne legyen. Ennek az 
ajándéknak különben az a haszna is meg­
van, hogy a végrehajtók újévig kipihenhetik 
magukat s ujér után ujult erővel látnak a 
négy munkához.

* A közönség & közbiztonságért-
Debreczeaben most városszsrte alá­
írási ivet köröznek, melyet egy hosz- 
ezabb terjedelmű és a városi tanács­
hoz intézett kérelemhez csatolnak. 
Ebban arra kérik az aláírók Debreozen 
város tanácsát, hogy a rendőrség lét­
számát a közbiztonság érdekében sza­
porítsa meg, a rendőrök buzgóságát 
jutalomdijakkal növelje és tegye lehe­
tővé hogy a csendörség a rendőr­
séggel vállvetve buzgólkodjék azon, 
hogy Decbreceen közbiztonsága min 
den tekintető n biztosítva legyen. Az 
aláírási iveket eddig már igen nagy 
számmal írták alá.

Kurier, friss töltésű. Kapható László 
Albert könyvkereskedésében.

* Katonaszökevény. A szánalom egy 
bizonyos neme fog el bennünket mindannyi­
szor, midőn katonaszökevényről kell beszá­
molnunk a nagyközönség előtt. Szerencsét­
len fiú, ha tudná a következmények borzai- 
másságát, melyet meggondolatlan tette 
folytán elkövet, ha tudná, hogy ezzel csak 
megnehezíti s talán meghosszabbítja azt az 
időt melyet a feszes egyenruhában kell 
eltöltenie, bizonyára meggondolná s nem 
tenné meg végzetes lépését. Hiszen a hu­
manizmus szelleme a hadseregbe is beköl-

fgy alkalmas pillanatban elszökött ezredé­
től. Pedig szökése hiábavaló. A körözést 
már kiadták ellene s előbb utóbb elfogják 
e visszaviszik szolgálati helyére.

* Olcsón készítheti bárki magának a 
legjobb rumot, cognacot, silvónumot és min­
denféle liqueurt a legegyszerűbb módion * 
Drogueriánkban beszerezhető Essentiákkal. — 
Francsics és Jóna Debreczen, Kossuth u. 6.

* Véres verekedés- Megírtuk,
hogy a Csicsogó korcsmában véres 
verekedés volt, ahol Papp László mé­
száros egy üveggel véresre verte 
Szűcs Gergelyt. Papp László most úgy 
adja elő a dolgot, hogy ő nem min­
den ok nélkül támadta meg Szűcs 
Gergelyt. Mikor a korcsmába ment, 
Szűcs isértő sz-6'vakkal fogadta, sőt kést 
is rántott rá. Papp László akkor ön­
védelemből küzdött Szücscsel s a 
tusában vérezte meg. A rendőrség 
vizsgálatának befejezése után átteszi 
az ügyet a királyi ügyészséghez.

* Az orr Mátyás Károly napszámos­
nak legérzékenyebb oldala borrirágoa 
orra Ha a leggyöugédebb czélzással ille­
tik is ritka formájú szaglóizervét, haragra 
lobban. Mátyás Károly tegnap jó kedvvel 
iszogatott nehány társával az egyik kis­
vendéglőben, mikor botért oda Hósa 
Iván napszámos és kérte Mátyást, hogy 
kínálja meg egy pohár borral, de mert 
erre nem volt hajlandó, Hósa csipösea 
jegyezte meg:

— Nőne meg az orrod olyaa 
nagyra, mint a lutheránoa templom 
kupolája.

Az asztalnál óriási hahota kisérte a 
jó kívánságot, a mi annyira felbőszítette a 
nagy orrú Mátyást, hogy az előtte álló 
boros üveget úgy vágta Hósa fejéhez, hogy 
az szó nélkül összeesett. Mátyás ellen &z 
eljárást megindították.

* Mindazoknak, akik lapunkra 
már most és legalább egy negyedévre 
előfizetnek, január elsejéig ingyen 
küldjük a Deb'oozeni Újságot. Elő­
fizetési ár negyedévre három korona 
egy hónapra egy korona. — Egyes 
szám ára két krajezár.

TÁVIRATOK.
A csongrádi választás-

Budapest, decz. 20. A csongrádi 
képviselőválasztás esa folyt le ugyan­
csak erős küzdelmek között. A válasz­
tás eredménye az lett, hogy Dienes 
Mártont, az „Egyetértés“ szerkesztőjét 
260 szavazattal a néppárti Hegyi 
Antal plébános 166 szavazata ellené­
ben országgyűlési képviselővé válasz­
tották.

A király Kosthoméknak.
Budapest, decz. 20. Béősből je­

lentik, hogy a király pekingi követ 
ségünk sokat emlegetett ügyvivőjének 
báró Rosthovnnak és hőslelkü nejének 
a pekingi ostrom alatt tanúsított el­
szánt, bátor viselkedésükért a hadi 
érdemrendet cdományozta

aszélfcek s egy nem várt pillanatban
s egyik csoport a meglánczolt két ezi- 
ínyhoz rohant és kalapácscsal, feszitő- 
issal leverték lábukról és kezeikről a

tözött már ß büszke önérzettel mondhatjuk, 
hogy a legénységgel való bánásmód a ma­
gyar hadseregben példaképül szolgálhat 
nem egy nemzet előtt. Horváth János mégis 
félt a katonaélet rideg egyhangúságától, 
nem tudott hozzá szokni a fegyelemhez s

SCHWARZ M. L. üzletében K* ™, ““ árban
PiaoK-utesr,a 38., Sohéffer-ház.

es egyéb ajándék 
tárgy?, k.
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A nigynnrtoni mandátum.
Budapest, deoz. 20. Sopronból je­

lentik, hogy a nagymartom választó- 
kerületben heves harca folyik a man­
dátumért. A legutolsó távirat szerint 
a szabadelvű párti Degen Gusztáv 
abszolút többsége bizonyos.

a burokért.
Budapest, decz. 20. Stuttgartból 

jelentik, hogy ott tegnap nagyszabású 
népgyülést tartottak a több mint egy 
év óta élet halál harczott vívó burok 
érdekében. A népgyülés határozati 
javaslatot fogadott el, melyben az 
angolok iránt érzett teljes megveté­
süknek adnak kifejezést.

á fiumei tüntetők-
Fiume, deczember 30. Még a tavaszon 

történt, hr>gy Fűimében nehány kolompos 
fellázította az utcza népét a magyarság 
ellen s a csőcselék megrohanta és össze­
törte a magyar felírással ellátott közúti 
vasúti kocsikat. A lázitókat, számszerűit 13 
embert sikerült a rendőrségnek kézrekeriteni 
s ügyükben m» ítélkezett a törvényszék. A 
vádlottak közül hatot 7 napi elzárásra, a 
többieket pedig kisebb nagyobb pénzbírságra 
ítélték.

Betörés egy templomban.
Budapest, decz 20. Az Erzsébet­

városi uj templomba tegnap éjjel még 
eddig ismeretlen tettesek vakmerő 
módon betörtek s a perselyeket fel­
nyitva, azok tartalmát, mintegy 40 
koronát elraboltak.

Miklós — királyi fenség.
Gettinye, decz. 20 A fejedelmi 

palota dísztermében tegnap az állami 
méltóságok és a diplomáczíai testület 
jelenlétéoeu beszédet intéztek Miklós 
fejedelemhez, a melyben fölszólították, 
hogy a montenegrói nép hálája jeléül 
azokért a jótéteményekért, a melyek­
ben a népet 40 évi uralkodása alatt 
részesítette, vegye föl a királyi fenség 
czimet. A fejedelem helybenhagyólag 
válaszolt és köszönetét mondott az 
államtanácsnak hálájáéit és odaadásá­
ért. Azután a diplomáczíai kar, az 
államtanács és az egyes méltó- ágok 
szerencsét kívántak a fejedelemnek, 
majd mindnyájan elmentek a metro­
polis! templomban celebrált ünnepi 
tedeumra, a mely után a fejedelem a 
névnapi gratuiácziókat fogadta.

Csata a kolumbiai fölkelőkkel.
Washington, decz. 19. A bogotai 

amerikai ügyvivő azt táviratozza, hogy 
a kolumbiai kormánycsapatok és a 
fölkelek között Girardopointnál a 
Magdaléna folyó mellett nagy csata 
volt, a mely két t ápig tartott és a 
kormányé w>atok döntő győzelmével 
vót’zód^H, H r tzencfc GOO fölkelő 
elesett éa sok száz megsebesült. Más 
pontokról is a kormánycsapatok győ­

zelmének hire érkezik. A kormány 
azt hiszi, hogy ez által pozioziója 
nagyon megerősödött.

Tőzsde.
Goldstein Mór debreczeni bankiroda tudó­

sítása.
— Esti zárlat. —

Búza 1901 áprilre 746.
„ „ októberre 7‘62.

Rozs „ áprilre 7-21.
Zab „ áprilre 5'65.
Tengeri „ májusra 4 86.

Csendes.
Amerika V4 centtel ölesé bb. ‘Külföld lanyha.

VEGYES.
Tréfa halálos véggel. Szomorú véget 

ért Spandaubsn egy katona megocdolatian 
tréfája. A puskaportorony előttálló őrszemet 
akarta tréfából megijeszteni és négykézláb 
ugrálva közeledett feléje. Az őrszem észre­
vette a furcsa alakot és az előírás értel­
mében többször felszólította, amikor pedig 
választ nem kapott, lőtt. A golyó a tréfáló 
katona fejébe fúródott és nyomban megölte. 
A helyőrségi bíróság ez ügyben vizsgalatot 
indított.

Krüger hajójának balesete. A Gelder­
land németalföldi hadihajó, mely Kztigert 
Európába hozta és amely most útban volt, 
hogy Algírból Kelet Icdiába menjen — mint 
Londonból táviratozzák — a port saidi ki ­
kötő bejáratánál összeütközött a Peterston 
nevű angol gőzhajóval. A Gelderland 
parancsnoki hídja megrongálódott, a Peters­
ton pedig léket kapott az orrán.

Hamupipőke papucsa. A gyermekmesék 
csodája Hamupipőke pap ácsa csupa arany­
ból és ezüstből, melyet elveszít tánetközben, 
de a gyermekeimé sehogyse képes fölfogni, 
hogy lehet az, hogy valaki fém papucsban

{'árni vagy épen tánczolni tudjon. Hogy ez 
ehetséges, azt most Londonban a színpadon 

mutatják be, a „Cindrella" czimü darabban, 
mert ez a neve Angliában a Hamupipőké­
nek. Az a színésznő, ki a Hamupipőke 
szerepét adja, szinezüstből készített papucs­
ban jelenik meg, mely körülbelő! ezer egy­
forma nagyságú ab ssziniai briliáns kővel 
van kirakva. Az aranyműves, ki e papucs 
elkészítésével a czipészmestérségbe bele- 
kontárkodott, mesébe való remekművéért 
szás font sterlinget kapott.

Rtblógyilkosság áldozata.
— Saját tudósi ónktól. —

Vakmerő rablógyílkosság történt teg­
napelőtt Csákány községben. Mint tudósítónk 
írja, Virmer Lipót bécsújhelyi marhaberes- 
kedő hétfőn este érkezett Csákányba, hogy 
az ottani uradalomban ökröket vásároljon. 
Megérkezésekor egy ottani vendéglőbe szállt, 
honnan nemsokára elment Nárai Gyula 
tiszttartóhoz, kitől este 9 óra tájban tért 
vissza Rácséi és Molnár gazdatisztekkel a 
vendéglőbe. Éjfél tájban távozott el a két 
gazdatiszt, kikel Virmer kikisért az utczára 
6 a vendéglőtől párszáz lépésnyi távolságra 
elkísért. Virmor ekkor elbúcsúzott a gazda­
tisztektől s visszafelé indult.

A vendéglős, aki az üzletét már be 
akarta zárni, várt egy darabig vendégére, 
de mivel ez nem tért vissza, azon hiszem- 
ben, hogy Virmer eltávozott valahová, be­
zárta az üzletet. Másnap reggel a vendég­

lős arról értesült a cselédségtől, hogy 
Virmer, kinek a podgyásza ott volt a szo­
bában, éjjel haza sem jött. Reggel 8 óra 
tájban Nárai tisztta tó akarta fölkeresni 
Virmert, de a vei döglőstől éri esőit, hogy 
nincs a szobájában. A közben, hogy a tiszt­
tartó és vendéglős beszélgettek, egy ember 
azzal a hírrel jöit a vendég’őbe, hogy a 
községen kívül egy uviruhás embert agyon­
verve találtak.

A tiszttartó és a vendéglős azonnal 
kimentek oda, ahol az agyonvert ember 
feküdt 8 a meggyilkoltban Virmerre ismer­
tek, akinek a fején több baits csapás volt 
észlelhető, órája és pénztár czája, vale mint 
az ujján volt ér; ékes gyűrűk hiányoztak. 
Az esetről azonnal értesítették a csendőr- 
séget, mely a nyomozást meg'rditotta, de a 
gyilkosoknak eddig semmi nyom». A csend- 
őrség igen nagy erélylyei nyomoz a tette­
sek után.

CSARNOK.
Debreczeni boszorkányok.

— Regény. —
(Folytatás.)

Horlátb belátta, hogy minden érve 
hiába való. A szép atszonynyal nem boldo­
gul s nem tudja megértetni vele, hogy őt 
mennyi jóakarat vezette. Különben később 
Miczike is mondta neki, hogy hiába érvel 
olyan erősen, őt soha sem fogja meggyőzni. 
Nem hiszi el, hogy az ura öt megcsalná. 
Különben pedig könnyű volt neki ennyi nyu­
galomra sl s ily szép bizalommal viseltetni 
az ura iránt, hiszen tudta nagyon jól mi­
lyen alapja van a fiorláih szavainak.

Az ifjú bizony lehangolta n távozott. 
Azt hitte, hogy ezzel most megbosszulhatja 
magát.

Sokáig feléje sem ment a Dalidaiék 
hajlékának. Egészen addig, míg nagy cso­
dálkozására Karotin férjhez ment egy nagy- 
kereskedőhöz.

Azután újra eljárogított. Az udvarlást 
elől kezdte. Úgy tetszett neki, hegy a 
negyedik Dalidai 1 ány n-gyon szép, nagyon 
szolid, házias s abból kitűnő feleség lenne. 
De hát itt is úgy járt, mint a többi Daliday 
leánynyal. Az is fónhez ment az orra elől 
és ő hoppon maradt.

Horláthot ez sem ejtette kétségbe. 
Van még két leánya Dalidaínak, egyiket el­
veszi s boldog lesz.

(Folyt, köv)

SZINLAP.
Ma, pénteken „C“ bérletben:

Felfordult világ.
Operette 3 felvonásban, 6 képben.

I. kép: A kormányozható léghajó.
II. kép: A nagynéni érdemkeresztje. 
UI. kép: A királynő zsebkendője. 
IV* kép: A lovagias asszonyok.

V. kép: Melyik erősebb?
VI, kép: Éljenek a férfiak!

Holnap, szombaton „A“ bérletben, harmadszor :
Felfordult világ.

A T3 T THAT) T> Á O "Y7*Tr^ a legegészségesebb szénsavval telített eavanyu-A li. I Pi/jl J! UXvXiJlJlU V IZl viZl Főraktára: Mester-utcza 3. az.
Kapható: fiiezerüzletekben, vendéglők óe kávéházakban.
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A mi uj családi gépeink 
a legkönnyebb és legnyu­
godtabb járatnak, legegy­
szerűbben kezelhetők és 
lölülmulhntlanok minden a 
háztartásban előforduló 

munkák és a divatos mű- 
himzés és ürmunkákhoz.

a

leghasznosabb
karácsonyi ajándékok.

A folyton emelkedő el­
adás, a kiváló kitüntetések 
minden kiállításon, a gyár­
nak ma jdnem 50 éves fenn­
állása és a világhír, melyet 
a mi gépeink kivívtak, a leg­
biztosabb és legteljesebb ga- 
rantiát képezik jóságukért

99

Paris 1900.
GRAND PRIX“
Legnagyobb kitüntetés.

Ingyen oktatás minden házi varrási munkában és a divatos mtthimzésben.
Raktár himzőselyemben nagy színválasztékban, varrógéprészekben, olaj, tü és fonalakba! 

Electromotorok az egyes családi varrógépekhez.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
Debreczen. Piacz-utcza 42.

%ElsŐ debreczeni hirjapközvetitö intézet.
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KATZ JAKAB
Debreczen, Szt. Anna és Piac/, u. sarkán.

Alapittatott 1878.
Az 1901. évfolyam kezdete alkal­

mából van szerencsém a n. ó. közönség 
becses tudomására hozni, hogy mint 
eddig, úgy ezután is főtörekvéeem 
oda fog irányulni, hogy nagybecsű 
igényeit az ÖSSZCS

hazai és külföldi napi lapok és 
folyóiratok megrendelése

illetve közvetítése körül pontos ki­
szolgálás által sib. — kielégítve, b. 
pártfogását a jövőben is magam ré­
szére kiérdemeljem.

Debreczen, 1900. deczembcr hó.
Kiváló ti sztéléitől

Katz Jakab.
Első debreczeni hírlapközvetitő intézet.

Leszállított arak!
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Leltározás alkalmából deczember 
hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó vele- 
zeket, atlas-satin és batisz- 

tokat, haraszt-kendöket,
valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállított

árakon árusítjuk el.

Szabó Lajos Fiai
Debreczen, Rózsatér.
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Legjutányosabb árban kaphatók

Gyermek j atékok
2ÜI éfl

Karácsonyi
ajándék tárgyak

Több ezer darab
maradék női rnhaszövetekböl

feltűnő olcsó áron
7 méter egy ruhának való női 

divatszövet 1 frt 75 kr.

1

1

Vas árukészletemet
mélyen les;-állított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben

51 vas üzletemet a Kereskedelmi és Ipar 
Ü kamara palotájába (Frohner-száll. mellé.)
I fogom áthelyezni.

Teljes tisztelettel T^TáXXáSSy XlHtJOS, ssj|

”8 vaskereskedő. Lg,
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Szent-Királyi Tivadar.
müipa;.- áru üTlotébou.
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Ki akar pénzt
megtakarítani az vásároljon nálunk KARÁ­
CSONYRA, hol mindenféle Férfi és NŐI 
divatezikkek, czipök, csizmák, kalapok 
Férfi és női ingek, blousok, esernyőt, 
Nyakkendők stb. bámulatos olcsón kaphatók

Gallérok drbjalO kr.
Téli alsó ruhák minden elfogadható áron.

Székely Jenő és társa
főtér, Hungária kávéház mellet. 

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény.

I
V Secessiós óráig nagyralctéira.. I
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KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉK
BNT" egy jól szabályzott óra. *^PE

k aphátó legjobban és legolcsóbban

KÚRIÁN GYULA órásnál
Debreczen, fopia.cz Bied-ermeunn palota.

Óra javítások saját személyem által olcsóbban és jobban mint bárhol
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Dkbreczkni ÜJsia 4900 decisamber 21,

fHj» : 10 ásóig 40 fillér, minden további sző 
4 fillér; TMte.ga.bb betűkből nyomtatott bzó 

8 fillér.
Apró hirdetések elörefizeíendök

Sürgősen
óhajt egy 
latal em-Hölgyeim figyelem!

kor szép hölgyekkel megismerkedni, kiknek 
azután bizalmasan tudtára adja, hogy a 
„Kék Csillag“ női divat és felöltő áruház 
(Walleretein Fülőp fiai) Piacz-u., kistomplom- 
mal szemben Nagy KaráCSOüyl vásárt rendez, 
mely alkalomra a női ruhaszövetek, vászon,
fehérnemű és téli női és gyermek felöltők
árait a lehetőségig leszállította. — Egy próba 
meSSy^z6dtethet mindenkit, hogy fentebbi 
fiatal ember a tökéletes igazat mondja.

Vendéglősnek™10 használí’de ->ó'

Kohn Henrik régi jóhirnevü fü- 
szerkoreekedé ben

a vevők kellemes meglepetésben részeséinek
mert a ezóg vevőinek a szelvónyesüutján 
jutalékot ád.

íTali ófi 7cph órák Ieaobb és les-
I CU1 tvD /O olcsóbban Blatner Béla
üzletében vásárolhatók Kossuth utcza 4 sz. 
óra javítások gyorsan és pontosan eszközöl­
tetnek.

karban
konyha eladó. Piacz-utcza 21.

levő vas-

Mészárosok figyelmébe!
A legjobb forgalmú helyen egy üzlethelyiség 
kiadó igen jutányos árban, értekezhetni : Ra 
detzky Józsefnél. Halköz 1. sz.

Kondor M. J. és Fia “JlL
üzlete kedvező feltételekfűszer és csemege 

mollott eladó.

FTIttA debreczeni fa és kőszén rakLAlwU« 
L,,OUtár hatvan-u. 5. sz. ajánl ■VCtlJIlCt 
fjjf.-Wn be^8 külföldi kőszenet, porosz 
III IC öl v kovácskőszenet, faszenet, hasoga­
tott tölgyfát házhoz szállítva.

Van szerencsém tudatni, hogy az általános 
cselódhiányon segítendő, a vezetésem alatt 
álló szálloda, vendéglő és kávéházi személy, 
zet elhelyező intézethez: Piacz utcza 79. sz. a

uj cseléd-elhelyező irodát
nyitottam. Főbb törekvésem, hogy a nagyér­
demű közönség megbizásait becsületes és szor­
galmas cselédek közvetítésével a legjobban 
kielégítsem Telefon sz. 98. Teljes tisztelettel 
Privitzer József ügyvezető.

Köhögés ellen
kapható egy doboz 20 fillér.

kará-

bazárnak a lególón-7 krajezáros kobb bc„„de.
zéssel egy üzlethelyiség kiadó, a legkeveseb­
bet ígérőnek. Értekezhetni e lap kiadóhiva­
talában.

Órás tanulónak
Gasparik Antalérásüzletében.

Sm*í Sí* "gí-s"

S“u zongoráit és pianinóit.
ÍJavitásokat és hangolásokat előnyös árak mól­
éit eszközöl. Szt. Anna-ntcza 3. szám.

Legjobb kötött harisnyák
jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula 
férfi és női divatüzletóbon, Bika szálloda mel­
let. Harisnya fejeléseket elvállalok.

Hímzett és elörajzolt C80nyi
ajándéktárgyak legolcsóbban beszerezhetők
Füstös testvéreknél Stenczinger-házban.

Glazé keztyük
terfia-uteza 37.

tisztítását jutányos 
áron vállalom. Pó-

gyártmány !naől ,egkitü'HaZai ejoiiu.ui.j *nőbb anyag 

bél férfi, női- és gyormekezipők saját ezi- 
pőgyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy czipőraktáramban csakis 
saját gyártmányom árusitt,atik. Az áruk- 
kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról 
kezeskedem Nemes Gábor czipész a város­
házzal szemben.

Legjutányosabb UJ.
évi ajándékok kaphatók Schwartz Viktor 
eperjesi Ion és daninszt vászon és kész fehér­
nemű üzletében Simonffy-utezán Bérház épü­
letbe):.

Leg»Ikalmaeabb «T/Ä
széro Schwartz Dániel dohányzóeszköz külön­
legességi üzletében kaphatók.

íz Vlí rk éménvok kazánbefalalazá- 
11 J4*! I%1 ,I,V U J 1 sok, gépalapok 
6« mindenféle diszkőmives munkák valamint 
nedves falaknak, tökéletes szárazzá téte­
lét jótállás mellett elválalja Szsthináry Jó­
zsef építő mester. Dcbroczcn, Erzsóhot-ut 
29 szám

Kaloiia keztvhk ™?8á8a.daviíásv sál ngyutt parja
16 fillér (8 kr.) Péterfia-utcza 37. szám.

beíes~g!
hentes üzlete DEBREBZEN, Főtér.

Ajánlja dúsan felszerelt

csemege üzletét
hol a kolbász és szalonnanemüek mindenfajta 
prágai és kassai sonka, bel és kiilftildi VCgyCS 

felvágottak mindig nagyválasztókban,
kopasztott malac« minden szombaton és va­
sárnap, néinetesen készített hurka minden 

pénteken és szombaton kapható

jVCeg’íi.iv'á.s

az olcsó bevásárlási for­
ráshoz !

Neumann Testvérek
Debreezen, a Tisza-palotában

Tiszelettel meghívják a t vevőkö­
zó 8éget a

Karácsony és Újévre érkezett 
női, íérfl- és gyermek-czipők, 
úgy zimón férfi- és fiu-osizmák,

vüí Mini ni, mir der fele
URI DIVATCZIKKEK

dús raktáruk szives megtekintélére. 
Tisztelettel

Neumann Testvérek.
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.Debreoznn. 1900. Nyomatott, a város könyvnyomdájában,


